

kao i sanacija dijela Svetišta na Udbini, te je istaknuo teškoće zbog golemih troškova. Sa zahvalnošću svakom dobročinitelju naglasio je da treba ustrajati s vjerom u Providnost, to više što su mnogi svećenici donosili doprinose župa za izgradnju Karmela, a pojedini svećenici su davali i vlastita novčana sredstva za tu nakanu.

Došavši na temu nove pastoralne godine biskup je posvijestio kako se zbog koronavirusa mnogo toga planiranoga u prošloj godini nije ostvarilo. Za sljedeću godinu se na razini Biskupske konferencije govorilo o temi Božje Riječi prigodom 1.600 obljetnice smrti sv. Jeronima. Predviđeno je, rekao je mons. Križić, obilježavanje tog datuma, osobito u dalmatinskim biskupijama u domovini, a na Teologiji u Splitu planirano je predavanje za 29. rujna te euharistijsko slavlje na sam blagdan, 30. rujna, koje bi predvodio jedan biskup iz Portugala. Glede vjeronauka u župama, biskup je podsjetio kako zbog pandemijskih okolnosti postoje teškoće u održavanju župne kateheze, dodavši da se kateheza može održavati u velikim župnim dvoranama, a ako ih nema može se i u crkvi gdje je veći prostor.

#### Misna slavlja i župni oglasi

<b>Pon. 28. rujna</b>	18.30 Krunica, 19 Po nakani	
<b>Uto. 29. rujna</b>	18.30 Krunica, 19 Po nakani 16,30 Vojnovac – misa	<b>Sv. Mihael, Rafael i Gabrijel</b>
<b>Sri. 30. rujna</b>	18.30 Krunica, 19 Po nakani	<b>Sv. Jeronim</b>
<b>Čet. 1. listopada</b>	17.30 Krunica, 18 + Danica Bokulić; ob. Neralić	<b>Sv. Terezija od DI</b>
<b>Pet. 2. listopada</b>	17.30 Krunica, 18 Po nakani	<b>Andeli čuvari</b>
<b>Sub. 3. listopada</b>	17.30 Krunica, 18 Po nakani	<b>Bl. Alojzije Stepinac – blaženim 3.10.98.</b>
<b>4. listopada NEDJELJA 27. NKG</b>	<b>11 SVETIŠTE: Misa za narod</b> <b>9 CEROVNIK: Po nakani</b> <b>17 SKRADNIK: Po nakani</b>	<b>Sv. Franjo Ašiški</b>

- 1. LISTOPADSKE POBOŽNOSTI** – molitva Gospine krunice za naše obitelji i župu.
- 2. PRVA SUBOTA U MJESECU** – 3. listopada - molitva krunice prije mise.
- 3. KAMENICA** - Sv. Mihovil, Rafael i Gabrijel –subota, 3. listopada 2020. u 16,00 sati
- 4. Ogulin 2 – Kućinići** , 3.10.2020 u 17,00 sati obilježavanje posvete crkve bl. A. Stepinca
- 5. Dobiveno više primjeraka Glasa Koncila** uzmite, čitajte, razgovarajte o pročitanome...
- 6. MOL. NAKANE U 10.MJ.:** - Evangelizacijska:poslanje laika u Crkvi - molimo da kršteni laici, osobito žene, mogu više sudjelovati u područjima odgovornosti u Crkvi. - Biskupska: Zagledanost u lik i uzor BDM – Da, zagledani u dragi lik Majke Gospodinove, slijedimo njezin primjer poučljivosti i pouzdane vjere te ponizno spoznajemo i spremno prihvaćamo poslanje koja nam povjerava nebeski Otac. - Župna: da laici prigrle i žive svoj poziv unutar Crkve po zagovoru Bezgrešnog Srca Marijinog.

#### **DOGAĐAJ KROZ PROŠLI TJEDAN**

(IKA)

U Međuvođu 19. rujna 2020., 28 put održana komemoracija za žrtve partizanskog zločina. Komemoriranje u nazočnosti 50tak pripadnika udruge Hrv. Dom. iz Duge Rese, udruge Kovan iz G. Stola te DPD-a Sv. M. Križevčanin iz Skradnika, započelo je misom u župnoj crkvi Sv. A. Padovanskog u G.Stolu, te molitvama kod spomen-ploče poginulim braniteljima kod kapele sv. M.Križevčanina u Skradniku, kod spomenika žrtvama Dom. rata na groblju u Tounj, u šumi Međuvođe gdje je održan središnji dio komemoracije, nazočio je načelnik Sektora za upravne i pravne poslove Min. hrv. branitelja Vladimir Bergman, načelnik općine Josipdol Zlatko Mihaljević i donaćelnik Generalskog Stola Damir Kolić, dok je duhovni dio predvodio župnik G. Stola vlč. Ivica Tolla, uz asistenciju župnika Oštarija vlč. Peje Ivkića.



## **Pod Gospinim plaštom**

**OŠTARIJE i SKRADNIK, CEROVNIK i VOJNOVAC**

047-584-070 • 098-245-587

27. rujna 2020. • 26. NKG • God. XI. • br. 37 (524)

# 20

*vlč Pejo Ivkić - Župni ured Oštarije*

### **Predomisli se i ode**

*Čitanje svetog Evanđelja po Mateju: U ono vrijeme: Reče Isus glavarima svećeničkim i starješinama narodnim: »Što vam se čini? Čovjek neki imao dva sina. Priđe prvomu i reče: 'Sinko, hajde danas na posao u vinograd!' On odgovori: 'Neću!' No poslije se predomisli i ode. Priđe i drugomu pa mu reče isto tako. A on odgovori: 'Evo me, gospodaru!' i ne*

*ode. Koji od te dvojice izvrši volju očevu?« Kažu: »Onaj prvi.« Nato će im Isus: »Zaista, kažem vam, carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo Božje! Doista, Ivan dođe k vama putem pravедnosti i vi mu ne povjerovaste, a carinici mu i bludnice povjerovaše. Vi pak, makar to vidjeste, ni kasnije se ne predomisliste da mu povjerujete.« (Mt 21, 28-32)*

### **Koji od te dvojice izvrši volju očevu?**

Kad je čovjeku dobro i kad sve ide po planu onda mu se i Bog čini pravедnim – čim krene po zlu, ne valja mu nitko, pa onda ni Bog. Jednostavno rečeno, o Bogu i ne razmišljamo previše dok sve ide kako treba, smatramo da tako treba ići, da je to neka normala. No, kad kola života krenu nizbrdo, e tada napadamo sve i svakoga, pa i samoga Boga. Tko ima pravo mi ili Bog? Bog, sigurno – no mi hoćemo da to budemo mi. U svakom čovjeku ima ponešto od jednoga i drugoga sina o kojem govori evanđelje. Često se izgovara hoću i neću. Puno puta smo obećali Bogu da ćemo se popraviti, ali nismo obećano izvršili. No Bog ne posustaje, ne optužuje nas, nego nas potiče da se popravimo, da budemo složni, da ne mrmljamo. Ima nešto trulo u nama, što nam ne da da se popravimo, treba to odstraniti. Mnogo je isprika i odbijanja u našem životu – i prema bližnjima i prema Bogu. Bilo bi vrijeme da se promijenimo. Uvijek se može, kad se hoće, okrenuti, poći pravim putem, i Bog na to čeka. Bilo bi dobro da kažemo Gospodinu: "Govori, sluga tvoj sluša." I onda učiniti ono što Bog traži i očekuje. Nemojmo se stidjeti priznati pogrešku i ispraviti je. Ponavljajmo i mi u sebi riječi iz Psalma 25: "Pokaži mi Gospodine putove svoje... istinom me svojom vodi..." i prihvatimo njegove zakone. Inače će i nama Isus reći: "Carinici i bludnice će vas preteći na putu prema kraljevstvu Božjem" – jer oni povjerovaše, obratiše se. Vlč. Pejo Ivkić

## Enciklike sv. Ivana Pavla II. objavljene u rujnu 1981. i 1998.

**Laborem Exercens (hrv. Radom čovjek)** treća je enciklika pape Ivana Pavla II. objavljena 14. rujna 1981. Ona se bavi ljudski radom i socijalnim naukom Crkve. Enciklika počinje riječima: "Radom čovjek mora zaraditi svoj kruh i doprinijeti stalnom napretku znanosti i tehnologije, kulturno i moralno, u društvu u kojem živi u zajednici sa svojom braćom."

Enciklika je objavljena u povodu 90. obljetnice enciklike Rerum Novarum pape Lava XIII. Izvorno je bilo planirano da se enciklika objavi u svibnju, ali zbog pokušaja atentata na papu Ivana Pavla II., nije bio objavljena sve do rujna 1981. godine. Neke od tema koje spominje Ivan Pavao u enciklici su:

- Povećana upotreba tehnologije, posebno informatičke tehnologije, za koju je Ivan Pavao II. predvidio da će donijeti promjene usporedive s industrijskom revolucijom u 19. stoljeću.

- Pitanja zaštite okoliša; Papa je istaknuo da su neki resursi, osobito nafta, postali rijetki. Također, postaje jasna potreba za zaštitom okoliša.

- Ljudi u zemljama u razvoju htjeli bi biti više uključeni u globalnom gospodarstvu. Ivan Pavao II. pozdravio je taj trend, ali se bojao da će donijeti nezaposlenost mnogih kvalificiranih radnika zbog raspodjele posla.

**Fides et Ratio (hrv. Vjera i razum)** je enciklika pape Ivana Pavla II. objavljena 14. rujna 1998. Govori o odnosu između vjere i razuma, s gledišta Crkve. Glavna teza enciklike je pokazati da se vjera i razum ne moraju međusobno boriti, ali se trebaju međusobno nadopunjavati, tako da um ne može pasti u ponos, a vjera da ne preraste u fideizam (epistemološka teorija koja zagovara nezavisnost vjere od razuma ili teorija koja naučava da su razum i vjera u sukobu, pri čemu je vjera superiornija kada se radi o otkrivanju određenih istina). Prema Ivanu Pavlu II., vjera daje smisao ljudskog postojanja, otkriva uzrok i svrhu. Enciklika kaže da razum i vjera, dolaze od Boga i ne mogu biti u antagonizmu. Jedan od karakterističnih rečenica enciklike prikazuje komplementarnost vjere i razuma: "Vjera i razum su kao dva krila čovjeka, koja plutaju na kontemplaciji istine." (Bitno.net)

*Zatvori oči.  
Udahni mir.  
Isključi se iz svega.  
Uzmi krunicu u ruku i  
izgubi se u njoj.*



## Sv. Jeronim 30. rujna — 1600. godišnjica smrti

Sveti Jeronim crkveni otac i naučitelj, pisac i jezikoslovac, rodio se oko 347. u Stridonu, na granici rimskih provincija Dalmacije i Panonije. Krstio se oko 365, studirao retoriku, filozofiju, teologiju i lingvistiku u Rimu, Trieru, Akvileji, Antiohiji i Carigradu i bio tajnik pape Damaza I. u Rimu. Svećenik od 378. ili 379., upravljao je od 386. samostanom u Betlehemu, gdje je proveo posljednje 34 godine života i napisao svoja najvažnija djela. Prema legendi ljubimac mu je bio lav, kojem je iz šape izvadio trn. Pisao je svetopisamske komentare, teološke rasprave, dogmatsko-polemičke spise, životopise, pisma. Preveo je starozavjetne knjige s hebrejskog, a novozavjetne s grčkog na latinski jezik. Njegov prijevod Svetog pisma na latinski (Vulgata), na kojem je radio više od 20 godina, prihvaćen je kao službena verzija u Katoličkoj crkvi i vrijedio je do najnovijih dana. Njegovo književno-povijesno djelo „O slavnim muževima“, koje abecedno popisuje 135 crkvenih pisaca od početaka kršćanstva, ubraja se među prve biografije i bibliografije.

Pripisivao mu se i izum glagoljice, a zaštitnik je uglednih i zaslužnih hrvatskih ustanova i udruga (Jeronimski zavod u Rimu, Društvo svetog Jeronima, provincija franjevac konventualaca, franjevačka provincija u Dalmaciji i Istri, hrvatska župa u Chicagu). Našem davnom zemljaku, oštrom, oporom i strasnom polemičaru, pripisuje se molitva, koja govori o njegovoj burnoj naravi, ali i zavičajnoj pripadnosti: „Oprosti mi, Gospodine, jer sam Dalmatinac!“ Kao zaštitnika štuju ga arheolozi, arhivisti, bibličari, knjižničari, knjižnice, školska djeca, studenti i prevoditelji.

### *Jesenska sjednica Prezbiterskog vijeća Gospičko-senjske biskupije*



U biskupskom ordinarijatu u Gospiću održana je 21. rujna redovita sjednica Prezbiterskoga vijeća, prva u ovoj godini, pod predsjedanjem gospičko-senjskoga biskupa Zdenka Križića. Nakon molitve Trećega časa biskup je pozdravio vijećnike te svima zaželio dobrodošlicu, a posebno preč. dr. Željku Blagusu koji je umjesto vlč. Ante Luketića novi predstavnik Ogulinskog dekanata.

Na početku radnoga dijela kancelar preč. Mišel Grgurić pročitao je zapisnik s prošlogodišnje jesenske sjednice, a potom je biskup Križić dao pregled stanja u biskupiji, poglavito glede stanja klera i svećeničkih kandidata. Istaknuo je najprije pastoralne teškoće s kojima su se svi u pandemiji susretali, naglasivši da su ipak u cijeloj biskupiji po planu održana sva slavlja podjela krizme. Glede programa koji je predviđen u Pastoralnom kalendaru nije moguće ništa sa sigurnošću planirati. Kongregacija za bogoštovlje uputila je dopis o potrebi povratka vjernika u crkve, kako se ne bismo pretvorili u "online Crkvu", naglasio je mons. Križić. Podsjetio je također da je biskupija u posljednje dvije godine dobila petoricu novih svećenika, a uz to su još dvojica inkardinirana u prezbiterij Gospičko-senjske biskupije. Zatim je kratko naveo u kojoj su fazi izgradnja Svećeničkog doma i samostana sestara karmelićanki u Gospiću,